

▶ 点评老师简介

戴蔚芳

炎陵县城南小学语文教师,中共党员,本科学历,小学高级教师。

从事小学语文教学二十多年,用心教书,用爱育人,收获快乐与成长。撰写的论文多次荣获省市县级奖励,被评为“株洲市百名优秀教师”、炎陵县“杰出教师”“优秀班主任”、“教育先进个人”、“三八红旗手”等荣誉称号。



修改前

人见人爱的桔子

八达小学32班 周可欣 证号:22011000201

秋天到了,果实都成熟了。每到这个季节,我都会央求妈妈给我买一两斤桔子,这样我就能想吃多少就吃多少了!

桔子的种类有很多,有:丑桔、金桔、砂糖桔、柑橘……还有很多我叫不出名字的桔子呢!桔子的大小不同,大的比成人的拳头还大,直径约10厘米呢,小的只有冬枣大小,直径约2-3厘米左右。桔子身穿金黄色的大衣,凑近一看上面有很多小点点,这真像姐姐脸上的青春痘啊!摸上去并不光滑。闻上去有股淡淡的香味。剥

开桔皮,一股更浓的桔香味飘进我的鼻子里,我吞了一口口水,那香味真香啊!它外面有一层白色的桔络,那可是很好的药材啊!我掰下一片,把桔子透明的皮剥下来,那橘汁顺着果粒流了下来。我再也忍不住了,一口把它吞了下去。哇!真香啊!我一口一口把它吃完了。终于,我的胃得到了满足!

桔子全身都是宝,桔皮加工后,放入水里能泡茶喝,还能熬汤入药呢!它能起到润肺止咳痰、健脾、润气等作用,用途可多了!全身都是宝的桔子,你难道不喜欢吗?

修改后

人见人爱的桔子

八达小学32班 周可欣 证号:22011000201

秋天到了,果实都成熟了。每到这个季节,我都会央求妈妈给我多买几斤桔子,这样我就能想吃多少就吃多少了!

桔子身穿金黄色的大衣,凑近一看,上面还有很多小点点,摸上去并不光滑,闻上去有股淡淡的香味。剥开桔皮,一股浓浓的桔香味飘进我的鼻子里,我忍不住吞了一口口水。剥皮后的桔子外面有一层白色的桔络,那可是很好的药材啊!我掰下一片,小心地把桔子透明的皮剥下来,看到了那细长紧密的果粒,而那桔汁已经顺着果粒流了下来。我再也忍

点评

小作者对桔子非常喜爱,似乎还很有研究。文章先从“吃”的角度,介绍了桔子的形、色、香、味,再从“用”的角度,介绍桔子的种类与用途,表明了小作者对桔子的喜爱。修改后的文章,字、词、句及段落均有小调整,仅供大家参考。

我心中最美的太阳

银海学校2007班 张梓熙 证号:22040120121 指导老师:罗曼

我把妈妈比作太阳,因为妈妈每天都用温暖的“光”呵护着我。

在我奔跑时,妈妈总是一路小跑地跟着我,一边喘气一边喊:“宝贝儿,慢点儿跑,小心别绊倒啦!”那时,我就会转过头,调皮地做个鬼脸,对妈妈说:“妈妈!我会慢点儿跑的,不会绊倒的!”然后,又开始开心地奔跑起来。我喜欢妈妈那副急匆匆的样子。

在我出去玩耍时,妈妈总会叮嘱我:“宝贝儿,不要到危险的地方玩,要注意安全哦!”那时,我会握着妈妈的手,故意“语重心长”地对妈妈说:“妈妈!放心吧,我已经长大了,能照顾好自己!”然后,就箭一般奔向小伙伴。我喜欢妈妈那副担心的样子。

在我受伤时,妈妈总会温和地说:“宝贝儿,下次小心点儿,别再受伤了!”那时,我总会轻轻地点头,细声地说:“妈妈!我知道了,以后一定要注意安全!”然后,就接着妈妈的脖子,给妈妈一个甜甜的吻。我可不喜欢妈妈那副伤心的样子。

妈妈是照亮我一生道路的人,是我心中最美的太阳!

点评

“总分总”结构。开头直接表明标题含义,结尾总结重申,首尾呼应。中间三个排比段落,具体表现“妈妈爱我,我爱妈妈”。文中对妈妈的动作、神态与语言的具体描写,对“我”的动作、语言与心理的具体描写,非常形象,富有表现力。

围巾

白鹤小学1807班 何浩维 证号:2204011561 指导老师:陈亮

一个寒冷的冬日,外面飘着鹅毛大雪,我坐在客厅的沙发上,身体不住地颤抖。忽然,门开了,寒风灌进了房间里,夹杂着雪花。一个身影映在门上,是爸爸。爸爸全身上下都是雪,有些雪化了后留下了水渍。爸爸把围巾取下来,给我戴上,一阵阵暖意浸入我的身体。我问爸爸:“爸爸,你不冷吗?”“不冷,我好着呢!”爸爸笑了笑。

又是寒冷的一天,我在家里做作业,我的手一直颤抖着,写出的字也歪歪扭扭。爸爸在旁边看见了我的样

子,站起身子,走到我身旁,取下围巾,戴到了我脖子上。我看着爸爸,问:“爸爸,你不冷吗?”“不冷,”爸爸说,“你戴吧。”爸爸拍拍我的背。

我长大了,休息在家,一天,窗外飘起了鹅毛大雪。看着一旁的围巾,就想起了爸爸在乡下一定很冷,我戴上围巾,来到了爸爸家。此时,爸爸正在暖炉前烤火,暖炉里只有点点火星。我走到爸爸身旁,把围巾帮爸爸戴上。爸爸看着围巾,他欣慰地笑了,目光中透露着温暖。

点评

以“围巾”为线索,前两次爸爸把围巾给“我”,第三次“我”给爸爸送围巾,表现父子之间的温情。文章写了一个温暖的故事,但是,也只是一个故事——明显不可能是小作者自己的经历。那么,是小作者有意采用这种写法吗?行文中,环境与人物描写都很具体,值得肯定。

乡下一日游

美的学校1807班 刘霏羽 证号:22012490747 指导老师:吴仙

都说乡下的空气最新鲜,果然是真的,那里的树木非常的多,还有很多美丽的花儿,到处都能听到小鸟优美动听的歌声,好像在欢迎我们的到来!

我很喜欢乡下爷爷奶家,那里有一个池塘,可以在那儿打水漂,可好玩了呢!我们找了几块瓦片,把瓦片打碎,平直地拿着瓦片,用力一丢,水面上就可以

打出两个水圈了。爷爷还用竹子做成了一个竹筏,两个人上去都不会沉。

我和妹妹还去了屋子后面的山上,有一棵小树上长了许多洁白的花,我们问爷爷:“这花是用来做什么的呀?”爷爷说:“这可以用来泡茶。”

今天玩得很开心,感觉把所有的烦心事都抛到九霄云外了。

点评

乡下一天的经历,乡村美景,打水漂,做竹筏,上山游玩,表明自己的“开心”“愉悦”和“轻松”。顺序自然,事情描述清楚,让读者似乎跟着小作者畅游了一日。当然,如果对人物、物多加一点适当的具体描绘,会有更好的效果。

梅

泰山学校1802班 王腾毅 证号:22040260387 指导老师:郭婷玉

冬天来临时
大雪纷飞,寒风刺骨,百花凋谢
她却悄无声息地做立在冰雪中
香味淡雅,娇媚动人
好似雪之骄子
又似潇湘妃子

春天来临时
她是第一个使者
第一朵花瓣飘落时
她悄悄地
收回了那白红
沉淀了花香

点评

写梅,述其行,更绘其神。“大雪”“寒风”的反衬,“百花”与“她”的对比,“冬天”与“春天”时的对比,表现了梅花的不畏严寒与谦逊,很有毛泽东《卜算子·咏梅》神韵。个别词句还可以斟酌,但是“收回了那白红,沉淀了花香”让人咀嚼再三,余香满口。

老师点评手记

学习写作,要多阅读,要多练笔,还要多修改。鲁迅曾说过:“写完后至少看两遍,竭力将可有可无的字、句、段删去,毫不可惜。”叶圣陶认为:“审慎的作家写作,往往斟酌又斟酌,修改又修改,一句一字都不肯随便。”作为小作者,也要学会反复诵读自己的文章,去感受文章的语句是否通顺,揣摩文章的表达是否清楚,斟酌文章的用词是否准确。

直通车

国旗在我心中



▲国旗,将永远飘扬在孩子们心中。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/彭福娟)5月26日,银海学校联合市国防教育办公室、市国防教育促进会开展株洲市中小学国防教育示范学校创建启动仪式暨“国旗在我心中”爱国主义教育主题活动。

当日,原北京天安门国旗班首任班长董立敢为银海学校赠送一面曾在天安门广场高高飘扬的五星红旗,并授予银海学校“升国旗仪式规范化学校”匾牌。他还给全体师生带来了一堂生动的国旗知识课。

“相信这面承载着历史、骄傲和中国梦的五星红旗会在每一名银海师生的心中熠熠生辉。”学校负责人激动地说。

提质课堂彰学科育人
多措并举显校本特色

▲语文学科展示课。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/罗湘娟)近日,2022年株洲市教研员联系乡村学校项目汇报暨芦淞区校本教研示范校展示活动在白关中心小学举行。

活动展示了语文、音乐、信息技术三门学科。语文学科侧重于探讨有效的课堂教学实现学科育人以及轮岗教研活动的展示;音乐学科主要是师徒同课异构教研展示;信息技术学科依据农村学校现状,采用农村片组教研的方式进行课例和研讨。整个活动活而有序,充分展示了白关中心小学多措并举的校本教研特色。

家校共建 万名党员进万家

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/万孝凯)5月16日至23日,茶陵县城西小学党支部与茶陵县桃江社区党支部联合开展“家校共建 万名党员进万家”系列活动。

活动期间,城西小学党支部全体成员走访慰问了部分留守儿童、残疾、贫困等特殊群体学生,还联合茶陵县桃江社区党支部为桃江社区的20名留守儿童举办了主题为“同一片蓝天 同样幸福”的集体生日会。党员在桃江社区广场进行城西小学素质教育成果展示、文艺汇演、教育咨询、青少年心理健康咨询等志愿服务活动。

图片新闻

校园记者一起包粽子



5月27日,市二中附小千余校园记者一起动手包粽子,在端午节来临前夕体验劳动的乐趣。校园记者辅导老师/贝国华 摄

“食神”驾到

天元小学开展全民营养周劳动实践活动
我的午餐我设计 争当小小营养师

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/易韧)膳食搭配有门道,营养均衡很重要。怎样的搭配才能兼具营养、美味和实惠呢?近日,天元小学的同学们完成了一份为期一周的特殊劳动实践作业:用8元钱做三菜一汤的食堂午餐。

同学们利用周末做前期准备。他们有的来到超市、菜市场做调查,并用笔记录各类蔬菜的价格;有的通过网上查找、询问家人及熟悉的长辈,了解了各类食材的种植方式、储存方式及营养价值,为设计食谱做准备。小小营养师们,不仅精心设计出一份一周午餐食谱,还在周末厨房大展身手。



▲天元小学学生到超市调查了解食材价格。通讯员易韧摄

先锋小学的劳动实践课程
今天我当家

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/李婧)近日,先锋小学在三年级学生中开展“今天我当家”家务劳动实践活动。

学生们独立完成着一个个有挑战性的任务:独自去菜市场采买食材,与菜市场老板讨价还价,运用数学知识精打细算……接下来,他们化身“家庭小主厨”,为家人们精心准备可口的饭菜。准备过程虽然“惊心动魄”,但换来的是家人们开心的笑容和赞许的目光。

快乐校园

放飞心灵 拥抱健康

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/唐爱元)5月20日,何家坳小学开展以“放飞心灵 拥抱健康”为主题的心理健康教育活动。

心理课堂上,心理咨询师张曦文带领同学们通过“紧张与放松”的体验活动,让他们学习如何在压力来临时进行自我调节。接着通过“由衷的给予和接受”活动,让同学们体会奉献所带来的快乐,并且学习接受来自他人的感谢、关心、帮助、称赞等,从而为自己赋能,给集体赋能。

学生亲手种下了“太空种子”

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/黄建花)“太好了!我们班分到了太空种子了。”学生们小心翼翼地捧着太空种子,心里充满向往。5月20日,炎陵县芙蓉学校举行“太空种子”种植实践活动启动仪式。

学生们在劳动教师的带领下,把“太空种子”种在校园内耕读园。接下来,师生们将通过翻地、播种、培育等劳动实践,亲身体验、观察、记录“太空种子”生长的历程,感受科学的魅力和科学探究的乐趣。

查字典“吉尼斯”挑战赛很精彩

本报讯(通讯员/肖喜林 王启荣)近日,渌口区青龙湾小学在一年级学生中发起查字典“吉尼斯”挑战赛,以有趣的形式帮助学生掌握音序查字法技能。

赛事要求学生在规定的时间内迅速准确地用音序查字法查出20个生字的页码。经过紧张地角逐,选手们没有打破上一届学生用音序查字法7分15秒查完20个汉字的吉尼斯纪录。

魅力“国球节”非常好玩

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/周莉娜 苑丽君)以乒乓球特色兴校“用国球精神育人”。近日,南方一小举行一年一度的国球节。

校长张华林致开幕词,他希望全体运动员能以高昂的斗志和顽强的精神,积极参赛,赛出风格,赛出成绩,为班级争光。接着,根据孩子们的年龄特点。学校以乒乓球为主线,安排了乒乓球单打比赛、小白球搬家、迎面托球接力、抢种抢收、神投手、你来我往等比赛项目。



株洲晚报
微信公众号



星少年
微信公众号



株洲晚报
微信公众号



星少年
微信公众号